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“Poveștiri” despre cele mai frumoase păduri ale 
Europei și România 

 

 

O zicală din Roma Antică spunea că o veveriță ar putea ajunge din Hispania în Italica 
pur și simplu sărind din copac în copac. Într-atât de împădurit era Bătrânul Continent pe 
vremuri! Astăzi, dupa secole de defrișări necugetate, revoluții industriale și tehnologizare 
galopantă, pădurile mai acoperă doar 44% din suprafața totală a Europei.  

Aproape 80% dintre pădurile europene sunt detinute de Rusia. Însumând o suprafață de 
circa 1 miliard de hectare, pădurile Europei alcătuiesc 25% din totalul forestier al lumii. Iar 
dacă tot ne-am lansat în analize pe baze de cifre și procente, atunci trebuie să reținem că doar 
26% dintre pădurile europene sunt considerate relativ sălbatice, majoritatea acestora fiind 
situate în țările din nordul și estul continentului.  

Mai jos am enumerat unele dintre cele mai importante păduri din punct de vedere al 
biodiversității și măsurilor de protecție care le vizează. Evident, și factorul estetic a fost luat în 
calcul.  

Sper să le vizitați pe toate, într-o bună zi! 
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 Pădurile Trillemarka și Rollagsfjell, Norvegia 

La granița de est a Norvegiei cu Suedia, ascunse și mărginite de văile Sigdal și 
Numendal, tronează maiestuos cei mai sălbatici codri din Tara Vikingilor. Vorbim aici de o 
suprafață totală de 205 kilometri pătrați de pădure bătrână de munte care adăpostește 
cea mai bine păstrata vale din Munții Scandaviei, Valea Trillemarka. Întreaga zona este 
situată la doar 100 km est de capitala Oslo și deține calitatea remarcabilă de a menține toate 
caracteristicile intacte ale străvechilor păduri norvegiene. 

 

            

 

                      Perimetrul natural este alcătuit dintr-o aglomerare sublimă de văi, versanți 
montani, râuri vijelioase, lacuri limpezi precum cerul înghețat al Nordului care se oglindește 
în ele și, evident, arbori foarte bătrâni. Aici trăiesc numeroase specii de păsări care găsesc 
condiții ideale de a trăi, precum și cele mai mari populații de râși și glutoni din Norvegia. 
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Pădurea Brothwood Corpse, Anglia 

 

            Singurele păduri relicte englezești care au scăpat de furia drujbelor și topoarelor se mai 
găsesc astăzi doar pe Isle of Wight. Sunt administrate și protejate de către Trustul Național 
Forestier din Marea Britaniae și sunt formate din fragmente de păduri care au supraviețuit din 
perioada medievală până în zilele noastre. În mod tradițional, codrul Brothwood Corpse a 
fost un teren de vânătoare al Casei Regale, până când afaceristul filantrop Frank Morey l-a 
cumpărat pentru a-l dona, în anul 1926, Trustului Național. 

           Printre cele mai importante obiective de aici, se numără stejarii și fagii de dimensiuni 
remarcabile. Fauna locului include șoareci de pădure, veverițe roșii, multe specii de lilieci și 
nevertebrate. De prisos să amintesc că din această pădure magistral administrata nu poți rupe 
nici măcar o creangă fără să fii obligat mai apoi să îți vinzi mașina pentru a-ți plăti amenda. 
 

Pădurile Komi, Rusia 
 

           Ansamblul de Păduri Virgine Komi, cum este catalogat de documentele ruse, este un 
obiectiv UNESCO de importanță mondială. Pădurile în cauză cresc în Republica Komi din 
nordul Muntilor Urali, Rusia. Având o suprafata de 32.800 kilometri pătrați, pădurea Komi 
este cea mai mare pădure virgină din Europa. Codrul nesfârșit aparține ecoregiunii de taiga 
de munte din Urali. Speciile de arbori des întâlnite aici sunt molidul siberian, bradul 
siberian și tisa siberiană. Fauna este deosebit de bogată și variată: cerbi, reni, urși bruni, lupi, 
glutoni, nurci, mistreți și iepuri. 

                     Pădurea a fost înscrisă pe lista siturilor UNESCO din anul 1995, fiind prima 
pădure din Rusia care a devenit obiectiv ecobiologic de importanță mondială. 
Recunoasterea a venit la timp, salvând pădurea pe ultima sută de metri. Aceasta deoarece, 
profitând de haosul legislativ și corupția din timpul guvernărilor din acea perioadă, o rapace 
companie forestieră franceză, cumpărase deja dreptul de a distruge zona, intenționând să 
defrișeze complet arealul Komi. Din fericire, nenorocirea nu s-a produs, cea mai mare pădure 
europeană scăpând la limită de lăcomia oamenilor. 
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Pădurea Beloveja, Polonia & Bielorusia 

 
              Uriașa pădure de la granișa polono-bielorusă este o rămășiță din faimoșii Codrii 
Mazurieni, urmași ai imenselor păduri care se întindeau odiniaoră peste Marea Câmpie a 
Europei de Est. Pădurea, care acoperă astăzi circa 1.771 de kilometri pătrați, este despărțită de 
granița dintre cele două țări, o mare parte din ea fiind închisă de garduri destinate prevenirii 
evadării zimbrilor din rezervație. Beloveja, sau Bialowieska, în poloneză, și Belaveszkhaya, 
în bielorusă, este cea mai mare rezervație din lume care deține zimbri, o turmă de circa 
800 din aceste maiestuoase animale supraviețuind încă în bătrâna pădure. 

 

                În trecut, Beloveja a fost destinația de vânătoare preferată a panilor polonezi, care se 
întâlneau aici anual. De fapt, Beloveja a fost declarată parc de vânătoare încâ din anul 
1514. Astăzi, pădurea este un adevărat etalon în privința conservării ăi dezvoltării ideale a 
unei rezervații. Beneficiază de un muzeu cu specific local, un mare centru veterinar dedicat 
îngrijirii animalelor sălbatice, precum și de serviciile mai multor ghizi care însoțesc turiștii în 
ceea ce poate fi numit singurul safari european de profil. Tot aici pot fi admirați cei mai 
masivi și înalți stejari din Europa, o serie de 11 stejari seculari înalti de peste 30 de metri. 
Liderul bătrânilor arbori este așa-numitul Țar al Stejarilor, înalt de 46 metri, cu un 
diametru de peste 2 metri. Vârsta acestuia a fost estimată la 800 de ani și a fost declarat 
monument al naturii în Bielorusia, încă din anul 1963. 
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Pădurile din vestul Caucazului, Rusia 

 
     Întregul ansamblul forestier Pontic-Caucazian este deținut de Rusia, dar pădurile respective 
cresc pe teritoriile republicilor nord-caucaziene Adigea și Karachay-Cerchezia. Codrii, incluși 
în patrimoniul UNESCO, sunt situați la 50 de km nord de orașul-stațiune Soci, întinzându-se 
de la litoralul Mării Negre spre Muntele Elbrus. În urma studiilor de teren desfășurate de 
specialiștii UNESCO, s-a relevat faptul că zona conține singurul areal montan din Europa 
care nu a avut de suferit de pe urma activităților umane. Habitatele sunt exceptional de 
variate pentru o regiune atât de mică, cuprinzând câmpii, stepe, păduri, munți și ghețari alpini. 

 

                Pădurile au fost declarate rezervații din anul 1924, când autoritățile sovietice au 
decis protejarea exemplarelor record din brazii lui Nordmann (Abies naordmanniana), 
înalți de 85 de metri - cei mai înalți arbori din Europa. Tot aici se află o pădure unică de 
tisă, situată în vecinătatea orașului Soci. Aproape o treime din totalitatea speciilor de plante 
este alcătuită din exemplare care nu mai sunt întâlnite în alte părți ale lumii. Pădurile 
caucaziene de vest reprezintă locul de origine a zimbrilor caucazieni, o specie de zimbri de 
talie mai mică decât zimbrii din pădurile poloneze sau decât cei din Carpați. Ultimii zimbrii 
caucazieni sălbatici au fost uciși de braconieri în anul 1926, zimbrii care populează astăzi 
aceste păduri fiind urmașii celor care au supraviețuit în grădinile zoologice ruse și au fost, mai 
apoi, încrucișați cu zimbrii polonezi și bizoni americani. 
 
 


